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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
जैव तकनीक कृिष म� स��िलत मु� य तकनीक है-
Answer : Option Id
(A) ऊतक संवध�न 1001
(B) �पांतर (Transformation) 1002
(C) पौध �जनन 1003
(D) DNA �ित�प (DNA replication) 1004

Right Answer :
ऊतक संवध�न

Right Option Id : 1001

Question 2 Question Id : 55
� यावसाियक �प से उ� पािदत िकस रासायिनक पदाथ� से िम�ी की उव�रता बढती है-
Answer : Option Id
(A) शाकनाशी (Herbicides) खरपतवार नाशक 55001
(B) कीटनाशक 55002
(C) कृिमनाशक 55003
(D) उव�रक/ खाद 55004

Right Answer :
उव�रक/ खाद

Right Option Id : 55004

Question 3 Question Id : 54
�ायलर मुग�यो ंका दैिनक भोजन �ोटीन व वसा से यु� त होता है। पो� ट� ी खा� म� िन� न म� से िकसका � �र उ� च रखा जाता है-
Answer : Option Id
(A) िवटािमन A और K 54001
(B) िवटािमन B और C 54002
(C) िवटािमन C और D 54003
(D) इनम� से कोई नही ं 54004

Right Answer :
िवटािमन A और K

Right Option Id : 54001

Question 4 Question Id : 53
वह � थान जहॉं मधुम� खी पालन िकया जाता है, कहलाता है-
Answer : Option Id
(A) एिवय�रज 53001
(B) एिपय�रज 53002
(C) ए� वे�रयम 53003
(D) इनम� से कोई नही ं 53004

Right Answer :
एिपय�रज

Right Option Id : 53002

Question 5 Question Id : 52
िकसानो ंके �ारा फसल च� का उपयोग िकसकी वृ�� हेतु िकया जाता है-
Answer : Option Id
(A) मृदा उव�रता 52001
(B) नाइट� ोजनयु� त� वो ंकी मृदा म� वृ�� 52002
(C) मृदा म� काब�िनक त� वो ंकी वृ�� 52003
(D) उपयु�� त सभी 52004
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Right Answer :
मृदा उव�रता

Right Option Id : 52001

Question 6 Question Id : 51
िन� निल�खत म� से कौन मैगनेिशया का दूध है ?
Answer : Option Id
(A) NH OH,NH OH4 4 51001
(B) Mg(OH) ,Mg(OH)2 2 51002
(C) NH OH,NH OH4 4 51003
(D) Ca(OH),Ca(OH) 51004

Right Answer :
Mg(OH) ,Mg(OH)2 2

Right Option Id : 51002

Question 7 Question Id : 50
फोटो�ाफी म� िन� निल�खत म� िकस अ� ल का उपयोग िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) फािम�क अ� ल 50001
(B) आ� सैिलक अ� ल 50002
(C) साइिट� क अ� ल 50003
(D) एिसिटक अ� ल 50004

Right Answer :
आ� सैिलक अ� ल

Right Option Id : 50002

Question 8 Question Id : 49
अंगूर म� कौन-सा अ� ल सबसे �चुर मा�ा म� पाया जाता है?
Answer : Option Id
(A) मैिलक अ� 49001
(B) टाट��रक अ� 49002
(C) ऑ�ािलक अ� 49003
(D) गंधक का अ� 49004

Right Answer :
टाट��रक अ�

Right Option Id : 49002

Question 9 Question Id : 48
मै� नेिशयम �रबन को जलाने से पहले रगडा जाता है � योिक इस पर िन� न म� से िकसका � तर चढा होता है?
Answer : Option Id
(A) मूल मै�ीिशयम काब�नेट 48001
(B) मूल मै�ीिशयम ऑ�ाइड 48002
(C) मूल मै�ीिशयम �ोराइड 48003
(D) इनम� से कोई नही ं 48004

Right Answer :
मूल मै�ीिशयम ऑ�ाइड

Right Option Id : 48002

Question 10 Question Id : 47
नीचे िदया �आ समीकरण िकस �कार की अिभि�या है?
Pb(NO ) +2KI→PbI +2KNO3 2 2 3

Answer : Option Id
(A) संयोजन 47001
(B) िवयोजन 47002
(C) ��-िव� थापन 47003
(D) इनम� से कोई नही ं 47004



Right Answer :
��-िव� थापन

Right Option Id : 47003

Question 11 Question Id : 46
िन� निल�खत म� से कौन गंधीय सूचक नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) बैनीला 46001
(B) � याज 46002
(C) सकरक� द 46003
(D) लौगं का तेल 46004

Right Answer :
सकरक� द

Right Option Id : 46003

Question 12 Question Id : 45
िन� निल�खत म� से त� वो ंके वग�करण का वत�मान म� � या आधार है?
Answer : Option Id
(A) त� वो ंका �� यमान 45001
(B) त� वो ंका परमाणु सं� या 45002
(C) त� वो ंकी भौितक अव� था 45003
(D) त� वो ंकी संयोजकता 45004

Right Answer :
त� वो ंका परमाणु सं� या

Right Option Id : 45002

Question 13 Question Id : 44
िन� निल�खत म� कौन त� व अिधक � थायी है?
Answer : Option Id
(A) Ca 44001
(B) O 44002
(C) Ar 44003
(D) Be 44004

Right Answer :
Ar

Right Option Id : 44003

Question 14 Question Id : 43
इनम� से कौन अि�य गैस का इले� टािनक िव� यास नही ंहै ?
Answer : Option Id
(A) 2,8,18,8 43001
(B) 2,8,18,2 43002
(C) 2,8 43003
(D) 2,8,18,18,8 43004

Right Answer :
2,8,18,2

Right Option Id : 43002

Question 15 Question Id : 42
लोहे को जंग से बचाने के िलए � या िकया जाता है ?
Answer : Option Id
(A) पे� ट करके 42001
(B) गै� वेनीकरण 42002
(C) �ीस लगाकर 42003
(D) ये सभी 42004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 42004



Question 16 Question Id : 41
C H OH का IUPAC िन� निल�खत म� कौन है ?2 5

Answer : Option Id
(A) ,इथेनॉल 41001
(B) �ोपेनॉल 41002
(C) िमथेनॉल 41003
(D) � यूटेनॉल 41004

Right Answer :
,इथेनॉल

Right Option Id : 41001

Question 17 Question Id : 56
िदया �आ हाईड� ोकाब�न है, CH -CH -CH -CH -CH3 2 2 2 3

Answer : Option Id
(A) � यूटेन 56001
(B) पे� टन 56002
(C) पे� टेन 56003
(D) पे� टाईन 56004

Right Answer :
पे� टन

Right Option Id : 56002

Question 18 Question Id : 57
जब एथनॉल, सोिडयम के साथ ि�या करता है तो िन� निल�खत कौन सी गैस िनकलती है ?
Answer : Option Id
(A) ,CO2 57001
(B) H2 57002
(C) O2 57003
(D) N2 57004

Right Answer :
H2

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
� यूटेन िजसका अणु सू�् C H  है म� िकतने सहसंयोजी बंध ह� ?4 10

Answer : Option Id
(A) ,10 सहसंयोजक बंधन 58001
(B) 13 सहसंयोजक बंधन 58002
(C) 9 सहसंयोजक बंधन 58003
(D) 8 सहसंयोजक बंधन 58004

Right Answer :
13 सहसंयोजक बंधन

Right Option Id : 58002

Question 20 Question Id : 67
िन�ांिकत म� से कौन सा कथन वा�ीकरण पर आ�ता का पड़ने वाला �भाव के संबंध म� गलत है -
Answer : Option Id
(A) आ�ता बढ़ने पर वा�ीकरण की दर घटता है। 67001
(B) आ��ता कभी वा�ीकरण की दर को बढ़ाता है, कभी घटाता है 67002
(C) आ�ता का �भाव वा�ीकरण पर नही ंपड़ता है। 67003
(D) आ�ता घटने से वा�ीकरण की दर घटती है। 67004

Right Answer :
आ��ता कभी वा�ीकरण की दर को बढ़ाता है, कभी घटाता है

Right Option Id : 67002

Question 21 Question Id : 73
िन� म� से कौन सी व�ु ऊ�ा का अ�ा चालक है -



Answer : Option Id
(A) �ा��क 73001
(B) थम�कोल 73002
(C) लकड़ी का बुरादा 73003
(D) शीशा 73004

Right Answer :
थम�कोल

Right Option Id : 73002

Question 22 Question Id : 72
ऊ�ीय ऊजा� होता है -
Answer : Option Id
(A) जल के 1 के��न ताप के बराबर 72001
(B) 100 ° से��यस के बराबर 72002
(C) ,िपंड के �ारा अवशोिषत वा�ीकरण की गु� ऊ�ा के बराबर 72003
(D) इनम� से कोई नही।ं 72004

Right Answer :
100 ° से��यस के बराबर

Right Option Id : 72002

Question 23 Question Id : 71
गैस को �व म� प�रणत िकया जा सकता है -
Answer : Option Id
(A) दाब बढ़ाकर 71001
(B) ताप घटाकर 71002
(C) दोनो ं�ारा 71003
(D) कोई नही।ं 71004

Right Answer :
कोई नही।ं

Right Option Id : 71004

Question 24 Question Id : 70
0 िड�ी तापमान ........................... के बराबर होता है।
Answer : Option Id
(A) 0 के 70001
(B) 273° C 70002
(C) 273 के 70003
(D) 300 के 70004

Right Answer :
273° C

Right Option Id : 70002

Question 25 Question Id : 69
�ित सेक� ड पृ�ी की सतह से �ित वग� मीटर �हण िकए सौर ऊजा� का मान ............................ होता है।
Answer : Option Id
(A) 0.3 िक.जू /से. 69001
(B) 1.36 िक.जू/से. 69002
(C) 2.36 िक.जू/से. 69003
(D) 1.76 िक.जू/से. 69004

Right Answer :
1.36 िक.जू/से.

Right Option Id : 69002

Question 26 Question Id : 68
गैसो ंको �िवत िकया जा सकता है -
Answer : Option Id
(A) उ� दाब, िन� ताप 68001
(B) िन� दाब, उ� ताप 68002



(C) िन� दाब, िन� ताप 68003
(D) इनम� से कोई नही।ं 68004

Right Answer :
िन� दाब, िन� ताप

Right Option Id : 68003

Question 27 Question Id : 66
गैस पदाथ� म� कणो ंके बीच की गित ................... होती है।
Answer : Option Id
(A) या���क 66001
(B) रै�खक 66002
(C) वृ�ीय 66003
(D) �ंदना�क 66004

Right Answer :
वृ�ीय

Right Option Id : 66003

Question 28 Question Id : 59
दूध से म�न को अलग िकया जाता है -
Answer : Option Id
(A) �भाजी आसवन �ारा 59001
(B) ऊ�ा�पतन �ारा 59002
(C) उपके�ण िविध �ारा 59003
(D) चु�कीय पृथ�रण �ारा 59004

Right Answer :
उपके�ण िविध �ारा

Right Option Id : 59003

Question 29 Question Id : 65
िट� िटयम िन�िल�खत म� िकसका सम�थािनक है ?
Answer : Option Id
(A) काब�न 65001
(B) हाइड� ोजन 65002
(C) ऑ�ीजन 65003
(D) यूरेिनयम 65004

Right Answer :
हाइड� ोजन

Right Option Id : 65002

Question 30 Question Id : 64
िकस िविध �ारा समु�ी जल से नमक �ा� होता है ?
Answer : Option Id
(A) वा�ीकरण 64001
(B) िथराना ( अव�ेपण ) 64002
(C) छानना 64003
(D) चुनना 64004

Right Answer :
चुनना

Right Option Id : 64004

Question 31 Question Id : 63
11 x के परमाणु म� �ूट� ॉन की सं�ा है -23

Answer : Option Id
(A) 23 63001
(B) 11 63002
(C) 34 63003
(D) 12 63004



Right Answer :
12

Right Option Id : 63004

Question 32 Question Id : 62
िन�िल�खत म� से कौन एकल संयोजी रेिडकल है ?
Answer : Option Id
(A) �ोराइड 62001
(B) हाइड� ो�ाइड 62002
(C) नाइट� ेट 62003
(D) इनम� सभी 62004

Right Answer :
नाइट� ेट

Right Option Id : 62003

Question 33 Question Id : 61

Answer : Option Id
(A) ऋण आवेिशत कण 61001
(B) धनावेिशत कण 61002
(C) उदासीन कण 61003
(D) ��मान रिहत धनावेिशत कण 61004

Right Answer :
ऋण आवेिशत कण

Right Option Id : 61001

Question 34 Question Id : 60
अर�ू ने पादपो ंको जड़ी-बूिटयो,ं झािड़यो ंऔर वृ�ो ंके आधार पर वग�कृत िकया।
Answer : Option Id
(A) शरीररचना संबंधी िवशेषताएं 60001
(B) �पा�क च�र� 60002
(C) शारी�रक ल�ण 60003
(D) जैव रासायिनक ल�ण 60004

Right Answer :
शारी�रक ल�ण

Right Option Id : 60003

Question 35 Question Id : 40
िन�िल�खत म� से कौन कवक के उदाहरण ह�?
Answer : Option Id
(A) टॉड�ूल 40001
(B) पुिकिनया 40002
(C) यी� 40003
(D) ये सभी 40004

Right Answer :
टॉड�ूल

Right Option Id : 40001

Question 36 Question Id : 39
दोहरा िनषेचन अि�तीय है ......
Answer : Option Id
(A) टे�रडोफाइट्स 39001
(B) �ायोफाइट्स 39002
(C) िज�ो�म� 39003
(D) एंिजयो�म� 39004

Right Answer :
एंिजयो�म�

Right Option Id : 39004



Question 37 Question Id : 38
जल संवहनी �णाली म� क� �ि�त है
Answer : Option Id
(A) पो�रफेरा 38001
(B) मोल�ा 38002
(C) इिचनोडम�टा 38003
(D) कोएल��टेरेटा 38004

Right Answer :
कोएल��टेरेटा

Right Option Id : 38004

Question 38 Question Id : 37
�ोकै�रयोिटक कोिशका म� DNA होता है -
Answer : Option Id
(A) परमाणु िझ�ी से िघरा �आ 37001
(B) एक साथ कमी 37002
(C) आनुवंिशक साम�ी नही ं 37003
(D) परमाणु िझ�ी से िघरा नही ंहै 37004

Right Answer :
परमाणु िझ�ी से िघरा नही ंहै

Right Option Id : 37004

Question 39 Question Id : 17
िन�िल�खत म� से कौन एकल-िझ�ी से िघरा �आ है?
Answer : Option Id
(A) लाइसोसोम 17001
(B) माइटोकॉ��� या 17002
(C) �ू��यस 17003
(D) �ोरो�ा� 17004

Right Answer :
�ू��यस

Right Option Id : 17003

Question 40 Question Id : 16
माइटोकॉ��� या िकसका �थल है?...
Answer : Option Id
(A) मै�ोमोले�ू� का टूटना 16001
(B) �ोटीन सं�ेषण 16002
(C) �ेवो�ोटीन का फा�ोराइलेशन 16003
(D) एरोिबक �सन 16004

Right Answer :
एरोिबक �सन

Right Option Id : 16004

Question 41 Question Id : 15
राइबोसोम िकसके िलए क� � (�थल) ह�…
Answer : Option Id
(A) �सन 15001
(B) �ोटीन सं�ेषण 15002
(C) �काश सं�ेषण 15003
(D) िलिपड सं�ेषण 15004

Right Answer :
�सन

Right Option Id : 15001



Question 42 Question Id : 14
एरे�ाइमा िकसके �ारा पौधो ंके िलए सहायक होता है...
Answer : Option Id
(A) हाइड� ोफाइट्स म� उछाल �दान करना 14001
(B) �काश सं�ेषण को बढ़ावा देना 14002
(C) पौधो ंको यांि�क श�� देना। 14003
(D) पौधो ंको लचीलापन देना। 14004

Right Answer :
�काश सं�ेषण को बढ़ावा देना

Right Option Id : 14002

Question 43 Question Id : 13
िन� न म� से कौन अ�ीकन � लीिपंग िसकनेस का रोगकारक जीव है -
Answer : Option Id
(A) अमीबा 13001
(B) � ला� मोिडयम 13002
(C) ट� ीपैनोसोमा 13003
(D) पैरािमिसयम 13004

Right Answer :
ट� ीपैनोसोमा

Right Option Id : 13003

Question 44 Question Id : 12
वैरीसेला वाइरस से होता है -
Answer : Option Id
(A) िचकन-पॉ� स 12001
(B) ड�गू 12002
(C) मले�रया 12003
(D) रेबीज 12004

Right Answer :
मले�रया

Right Option Id : 12003

Question 45 Question Id : 11
काब�न - डाई ऑ� साइड और ऑ� सीजन वण�म� यो� तक (मेसोिफक) कोिशका म� कैसे अंदर ओर बाहर जाता ह� -
Answer : Option Id
(A) सि�य प�रवहन 11001
(B) िवसरण 11002
(C) � वसन 11003
(D) वा� पो� सज�न 11004

Right Answer :
वा� पो� सज�न

Right Option Id : 11004

Question 46 Question Id : 10
सजीव म� पाए जानेवाले जैव - ��म ह� -
Answer : Option Id
(A) � वसन 10001
(B) पोषण 10002
(C) जनन 10003
(D) इनम� से सभी 10004

Right Answer :
पोषण

Right Option Id : 10002

Question 47 Question Id : 9
पि�यो ंम� फलोयम कहॉं रहता ह� ?
Answer : Option Id



(A) िनचले और उपरी एिपडिम�स के बीच 9001
(B) संवहनी बंडल के पृ� ठीय तरफ 9002
(C) पि�यो ंके नीचले एिपडिम�स की तरफ 9003
(D) जाइलम के चारो ंतरफ 9004

Right Answer :
पि�यो ंके नीचले एिपडिम�स की तरफ

Right Option Id : 9003

Question 48 Question Id : 8
जैव िवध�रत कचरे का िकस �ि�या �ारा खाद म� प�रवित�त िकया जा सकता ह� ?
Answer : Option Id
(A) खाद बना कर 8001
(B) रीसाई��ंग कर 8002
(C) पुन: �योग 8003
(D) बबा�द कर 8004

Right Answer :
खाद बना कर

Right Option Id : 8001

Question 49 Question Id : 7
ओजोन परत म� �ास िन� निल�खत म� से िकसके कारण होता ह� ?
Answer : Option Id
(A) काब�न - डाई - ऑ� साइड 7001
(B) नाइट� स ऑ� साइड 7002
(C) मीथेन 7003
(D) � लोरो�ोरो ंकाब�न 7004

Right Answer :
नाइट� स ऑ� साइड

Right Option Id : 7002

Question 50 Question Id : 6
पया�वरण संर�ण का � या अथ� ह� ?
Answer : Option Id
(A) आिथ�क संसाधनो को सर�ण 6001
(B) �ाकृितक संसाधनो ंका संर�ण 6002
(C) सां� कृितक संसाधनो ंका संर�ण 6003
(D) उपरो� त सभी 6004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 6004

Question 51 Question Id : 5
�ाकृितक पया�वरण म� � या स��िलत ह� -
Answer : Option Id
(A) जीवीय 5001
(B) अजीवीय 5002
(C) A और B दोनों 5003
(D) इनम� से कोई नही ं 5004

Right Answer :
इनम� से कोई नही ं

Right Option Id : 5004

Question 52 Question Id : 4
िन� निल�खत म� मानव शरीर �ारा उ� पािदत �मुख अपिश� ट कौन ह� -
Answer : Option Id
(A) काब�न - डाई - ऑ� साइड 4001
(B) यू�रया 4002



(C) A और B दोनों 4003
(D) इनम� से कोई नही ं 4004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 4003

Question 53 Question Id : 3
मानव म��क िन� निल�खत म� से कौन सा भाग बु�� एवं चतुराई का के� � ह� ?
Answer : Option Id
(A) से�र�म 3001
(B) मेडला 3002
(C) सेरीबेलम 3003
(D) हाइपोथेलेमस 3004

Right Answer :
से�र�म

Right Option Id : 3001

Question 54 Question Id : 18
फल िन� निल�खत म� से िकस पु� प के भाग से बनता ह� -
Answer : Option Id
(A) पंकेसर 18001
(B) वित�का� 18002
(C) अंडाशय 18003
(D) िडंब 18004

Right Answer :
वित�का�

Right Option Id : 18002

Question 55 Question Id : 2
मादा मानव म� िनषेचन कहॉं होता ह� ?
Answer : Option Id
(A) �ीवा 2001
(B) योिन 2002
(C) गभा�शय 2003
(D) फैलोिपयन टयूब 2004

Right Answer :
फैलोिपयन टयूब

Right Option Id : 2004

Question 56 Question Id : 19
45 वष� के करीब मिहलाओ ंमे मािसक � �ाव बंद हो जाता है। इस अव� था को � या कहते ह� ?
Answer : Option Id
(A) मीनोपोज 19001
(B) मीनाच� 19002
(C) गभ�धारण 19003
(D) �सव 19004

Right Answer :
मीनोपोज

Right Option Id : 19001

Question 57 Question Id : 21
आनुवांिशकता के जनक कौन ह� ?
Answer : Option Id
(A) चा� स� डॉिव�न 21001
(B) �ेगर जोहान म�डल 21002
(C) रॉबट� �क 21003
(D) जेइस वाटसन 21004



Right Answer :
जेइस वाटसन

Right Option Id : 21004

Question 58 Question Id : 36
म�डल ने अपने अ� ययन के िलए िन� निल�खत म� से िकस ल�ण का चयन िकया ?
Answer : Option Id
(A) तने की लंबाई , फूल की ��थित 36001
(B) फूल का रंग , बीज का आकार 36002
(C) फली का रंग , बीज का रंग 36003
(D) उपरो� त सभी 36004

Right Answer :
तने की लंबाई , फूल की ��थित

Right Option Id : 36001

Question 59 Question Id : 35
उस समूह का चयन कर�  िजसम� अिधकतम समान गुण हो ं-
Answer : Option Id
(A) एक ही �जाित के दो � य�� 35001
(B) एक जीनस के दो � य�� 35002
(C) एक ही �म के दो � य�� 35003
(D) एक प�रवार के दो � य�� 35004

Right Answer :
एक जीनस के दो � य��

Right Option Id : 35002

Question 60 Question Id : 34
िकसी गितमान व� तु के िलए िव� थापन और दूरी का अनुपात होगा
Answer : Option Id
(A) हमेशा 1 से कम 34001
(B) हमेश 1 से � यादा 34002
(C) एक से कम या 1 के बराबर 34003
(D) 1 के बराबर या 1 से � यादा 34004

Right Answer :
हमेश 1 से � यादा

Right Option Id : 34002

Question 61 Question Id : 33
एक वस की चाल 10 सेक� ड म� 36km/h से 72km/h हो जाती है तो इसका � वरण है
Answer : Option Id
(A) 5m/s 2 33001
(B) 2m/s 2 33002
(C) 3.6m/s 2 33003
(D) 1m/s 2 33004

Right Answer :
3.6m/s 2

Right Option Id : 33003

Question 62 Question Id : 32
जब िकसी पेड़ की शाखा को िहलाया जाता हे तो पके �ए फल शाखा से अलग होकर िगर जाते ह� । यह उदाहरण है -
Answer : Option Id
(A) � यूटन के गित के �थम िनयम का 32001
(B) � यूटन के गित के ि�तीय िनयम का 32002
(C) � यूटन के गित के तृतीय िनयम का 32003
(D) उपयु�� त सभी 32004

Right Answer :
उपयु�� त सभी

Right Option Id : 32004



Question 63 Question Id : 31
रॉकेट िकस संर�ण िस�ांत पर का� करता है -
Answer : Option Id
(A) �� यमान 31001
(B) ऊजा� 31002
(C) संवेग 31003
(D) वेग 31004

Right Answer :
वेग

Right Option Id : 31004

Question 64 Question Id : 30
गु�� वाकष�ण के िनयम के अनुसार गु�� वाकष�ण बल लगता है -
Answer : Option Id
(A) कुछ भी �� यमान वाले िक� ही ं 30001
(B) केवल पृ� वी और सूय� के बीच 30002
(C) केवल पृ� वी और नग� य �� यमान वाले व� तु के बीच 30003
(D) केवल दो आवेिशत व� तुओ ंके बीच 30004

Right Answer :
केवल पृ� वी और सूय� के बीच

Right Option Id : 30002

Question 65 Question Id : 29
च� �मा के सतह के नजदीक दो अलग - अलग �� यमान की व� तुऍं मु� त �प से िगर रही हो ंतो -
Answer : Option Id
(A) िकसी भी �ण उनका वेग समान होगा। 29001
(B) उनके जड़� व म� प�रवत�न होगा। 29002
(C) उनका � वरण अलग-अलग होगा। 29003
(D) उ� ह� समान प�रणाम के बल की अनुभुित होगी। 29004

Right Answer :
उनके जड़� व म� प�रवत�न होगा।

Right Option Id : 29002

Question 66 Question Id : 28
m और 4m �� यमान की देा व� तुऍं समान गितज ऊजा� से चलायमान हो ंतो उनके वेग का अनुपात है -
Answer : Option Id
(A) 3 : 4 28001
(B) 4 : 5 28002
(C) 2 : 1 28003
(D) 1 : 2 28004

Right Answer :
1 : 2

Right Option Id : 28004

Question 67 Question Id : 27
400 � यूटन वजन की एक लडकी ऊ� वा�धर सीढी पर चढती है। अगर 'g' का मान 10m/s  हो तो 2 मीटर सीढी चढने म� लडकी �ारा िकया गया काय� होगा -2

Answer : Option Id
(A) 2000J 27001
(B) 800J 27002
(C) 8000J 27003
(D) 200J 27004

Right Answer :
2000J

Right Option Id : 27001

Question 68 Question Id : 26



िकसी व� तु की गितज और ��थितज ऊजा�ओ ंके योग को कहते ह� उसकी कुल
Answer : Option Id
(A) रासायिनक ऊजा� 26001
(B) ऊ� मीय ऊजा� 26002
(C) यांि�क ऊजा� 26003
(D) ऊजा� का संर�ण 26004

Right Answer :
ऊजा� का संर�ण

Right Option Id : 26004

Question 69 Question Id : 25
एक व� तु x ऊचाई से मु� त �प से िगर रहा हो तो आधी ऊँचाई तक आने के प� चात उस व� तु म� होगा -
Answer : Option Id
(A) केवल ��थितज ऊजा� 25001
(B) आधा ��थितज ऊजा� व आधा गितज ऊजा� 25002
(C) ��थितज ऊजा� कम एवं गितज 25003
(D) केवल गितज ऊजा� 25004

Right Answer :
��थितज ऊजा� कम एवं गितज

Right Option Id : 25003

Question 70 Question Id : 24
900 kg/m  घन� व का एक ठोस तेल पर तैरता है तथा वह तेल 1000 kg/m  घन� व के पानी पर तैरता है तो तेल का घन� व kg/m  म� होना चािहए -3 3 3

Answer : Option Id
(A) 950 24001
(B) 850 24002
(C) 800 24003
(D) 1050 24004

Right Answer :
800

Right Option Id : 24003

Question 71 Question Id : 23
एक सरल िजसका घत� व मरकरी के घन� व से दो गुना है का उपयोग बैरोमीटर म� िकया जाता है तब एक वायुमंडल दाब �व के िकतना cm के बराबर होगा ।
Answer : Option Id
(A) 380 23001
(B) 152 23002
(C) 76 23003
(D) 38 23004

Right Answer :
76

Right Option Id : 23003

Question 72 Question Id : 22
वैसे तरल पदाथ� के मामले म� जो पा� के दीवारो ंको गीला नही ंकरते
Answer : Option Id
(A) आसंजक बल का मान ससंजक बल से अिधक होता है। 22001
(B) ससंजक बल का मान आसंजक बल से अिधक होता है। 22002
(C) आसंजक बल और ससंजक बल दोनो ंसमान होते है। 22003
(D) इनम� से कोई नही।ं 22004

Right Answer :
आसंजक बल और ससंजक बल दोनो ंसमान होते है।

Right Option Id : 22003

Question 73 Question Id : 74



Answer : Option Id
(A) 2 74001
(B) 20 74002
(C) 200 74003
(D) 0.2 74004

Right Answer :
2

Right Option Id : 74001

Question 74 Question Id : 20
िकसी एकांक �े�फल से एक सेक� ड म� गुजरने वाली � विन ऊजा� को � विन की------ कहते ह� ।
Answer : Option Id
(A) �बलता 20001
(B) ती�ता 20002
(C) �� यता के परास 20003
(D) अनुरणन 20004

Right Answer :
ती�ता

Right Option Id : 20002

Question 75 Question Id : 75
मानसून श� द िकस भाषा से िलया गया है?
Answer : Option Id
(A) अं�ेजी 75001
(B) िह� दी 75002
(C) अरिबक 75003
(D) ऊदू� 75004

Right Answer :
अरिबक

Right Option Id : 75003

Question 76 Question Id : 78
पूव� तट पर डे� टाई भागो ंम� िकस �कार की िम�ी पाई जाती है?
Answer : Option Id
(A) काली िम�ी 78001
(B) लाल िम�ी 78002
(C) बलुआई िम�ी 78003
(D) जलोढ. िम�ी 78004

Right Answer :
बलुआई िम�ी

Right Option Id : 78003

Question 77 Question Id : 92
िव� व म� सबसे अिधक वषा� िकस � थान पर होती है?
Answer : Option Id
(A) गुवाहाटी 92001
(B) मौिसमराम 92002
(C) कोलका� ता 92003
(D) िशमला 92004

Right Answer :
गुवाहाटी

Right Option Id : 92001

Question 78 Question Id : 93
िन�� न िलखत म� से कौन सा ओजोन परत का मु� य काय� है?
Answer : Option Id
(A) अ� ट� ावाइलेट िकरण को सीिमत मा�ा म� आने देना! 93001
(B) ऑ� सीजन को कम करना ! 93002



(C) नाइट� ोजन को बढ.। देना ! 93003
(D) इनम� से कोई नही ं 93004

Right Answer :
ऑ� सीजन को कम करना !

Right Option Id : 93002

Question 79 Question Id : 94
पृ� वी के वायुमंडल म� पाई जानेवाली गैसो ंम� नाईट� ोजन की मा�ा िकतनी होती है?
Answer : Option Id
(A) 10% 94001
(B) 20% 94002
(C) 40% 94003
(D) 78.08% 94004

Right Answer :
78.08%

Right Option Id : 94004

Question 80 Question Id : 97
वायु �दुषण से मानव का कौन सा अंग सवा�िधक �दूिषत होता है?
Answer : Option Id
(A) म��� क 97001
(B) िकडनी 97002
(C) फ� फडा. 97003
(D) इनम� से कोई नही ं 97004

Right Answer :
म��� क

Right Option Id : 97001

Question 81 Question Id : 96
िचपको आंदोलन के नेता कौन थे?
Answer : Option Id
(A) सु� दर लाल ब�गुणा 96001
(B) महेश लाल ब�गुणा 96002
(C) � याम लाल ब�गुणा 96003
(D) रीता ब�गुणा 96004

Right Answer :
सु� दर लाल ब�गुणा

Right Option Id : 96001

Question 82 Question Id : 91
सततृ पोषणीय िवकास की संक� पना सव��थम िकस कमीशन ने िदया था?
Answer : Option Id
(A) बंुड.टल�ड कमीशन 91001
(B) �थम पृ� वी स� मेलन 91002
(C) � योटो स� मेलन 91003
(D) इनम� से कोई नही ं 91004

Right Answer :
बंुड.टल�ड कमीशन

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98
बॉं� बे हाई िकस व� तु के उ� पादन के िलए जाना जाता है?
Answer : Option Id
(A) � टील 98001
(B) कोयला 98002
(C) सोना 98003
(D) पेट� ोिलयम 98004



Right Answer :
� टील

Right Option Id : 98001

Question 84 Question Id : 99
िन� निल�खत म� से कौन अवनीकरणीय ऊजा� का � �ोत है?
Answer : Option Id
(A) जंगल 99001
(B) हवा 99002
(C) कोयला 99003
(D) पेड. पौधे 99004

Right Answer :
जंगल

Right Option Id : 99001

Question 85 Question Id : 100
िन� निल�खत म� से िकस पदाथ� का उपयोग नाभीकीय ऊजा� के उ� पादन म� िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) कोयला 100001
(B) पेट� ोिलयम 100002
(C) सोिडयम 100003
(D) यूरेिनयम 100004

Right Answer :
कोयला

Right Option Id : 100001

Question 86 Question Id : 95
सलाल जल िवद्युत उ� पादन के� � भारत के िकस रा� य म� ��थत है?
Answer : Option Id
(A) िहमाचल �देश 95001
(B) पंजाब 95002
(C) िबहार 95003
(D) क� मीर 95004

Right Answer :
क� मीर

Right Option Id : 95004

Question 87 Question Id : 90
िवद्युत ऊजा� का � यापा�रक मा�क � या है?
Answer : Option Id
(A) वाॅट 90001
(B) वाॅट/घंटा 90002
(C) यूिनट 90003
(D) इनम� से कोई नही ं 90004

Right Answer :
यूिनट

Right Option Id : 90003

Question 88 Question Id : 77
िवद्युत श�� का S.I मा�क � या होता है?
Answer : Option Id
(A) िकलोवाट 77001
(B) वाट 77002
(C) ऐ��यर 77003
(D) जूल 77004

Right Answer :
जूल

Right Option Id : 77004



Question 89 Question Id : 88
िवद्युत �ितरोधकता का S.I मा�क � या होता है?
Answer : Option Id
(A) ओम 88001
(B) ओम/मीटर 88002
(C) बो� ट/मीटर 88003
(D) ओम-मीटर 88004

Right Answer :
ओम

Right Option Id : 88001

Question 90 Question Id : 87
बैटरी से �ा� त िवद्युत धारा िकस �कार की होती है?
Answer : Option Id
(A) AC 87001
(B) DC 87002
(C) AC and DC 87003
(D) तीनो ंम� से कोई नही ं 87004

Right Answer :
AC and DC

Right Option Id : 87003

Question 91 Question Id : 89
शु� क सेल म� ऋण इले� ट� ोड.� ट� ोड बना होता हैा
Answer : Option Id
(A) तॉंबा का 89001
(B) काब�न का 89002
(C) ज� ता का 89003
(D) इनम� से कोई नही ं 89004

Right Answer :
ज� ता का

Right Option Id : 89003

Question 92 Question Id : 86
डायनेमो म�
Answer : Option Id
(A) यांि�क उजा� को िवद्युत उजा� म� बदलता हैा 86001
(B) िवद्युत उजा� को यांि�क उजा� म� 86002
(C) रासायिनक उजा� का िवद्युत उजा� म� 86003
(D) इनम� से कोई नही ं 86004

Right Answer :
रासायिनक उजा� का िवद्युत उजा� म�

Right Option Id : 86003

Question 93 Question Id : 85
िवद्युत चु� बक बनाने के िलए �ाय:�ाय िकस पदाथ� के छड.छड का उपयोग होता है?
Answer : Option Id
(A) इ� पात 85001
(B) पीतल 85002
(C) नरम लोहा 85003
(D) इनम� से कोई नही ं 85004

Right Answer :
इनम� से कोई नही ं

Right Option Id : 85004



Question 94 Question Id : 84
एक मीटर के � केल पर 0 तथा 2 A के बीच 20 िवभाग हैा इसका अ� पतमांक है?
Answer : Option Id
(A) 0.1 A 84001
(B) 0.01A 84002
(C) 0.2A 84003
(D) 0.02A 84004

Right Answer :
0.01A

Right Option Id : 84002

Question 95 Question Id : 76
िवद्युत प�रपथ म� दो िव� दुओ ंके बीच िवभाव� तर मापने के िलए �यु� त होता है ।
Answer : Option Id
(A) ऐमीटर 76001
(B) वो� टमीटर 76002
(C) गै� वनोमीटर 76003
(D) � लग कंुजी 76004

Right Answer :
गै� वनोमीटर

Right Option Id : 76003

Question 96 Question Id : 83
िकसी अतं�र� या�ी को आकाश कैसा �तीत होता है?
Answer : Option Id
(A) काला 83001
(B) नीला 83002
(C) लाल 83003
(D) इनम� से कोई नही ं 83004

Right Answer :
नीला

Right Option Id : 83002

Question 97 Question Id : 82
तेल लगा कागज होता है?
Answer : Option Id
(A) पारदश�क 82001
(B) अपारदश�क 82002
(C) पारभाक 82003
(D) इनम� से कोई नही ं 82004

Right Answer :
अपारदश�क

Right Option Id : 82002

Question 98 Question Id : 81
कौन सा ल�स अपसारी ल�स भी कहलाता है?
Answer : Option Id
(A) अवतल ल�स 81001
(B) उ�ल ल�स 81002
(C) अवतल एवं उ�ल ल�स (दोनो) 81003
(D) इनम� से कोई नही ं 81004

Right Answer :
उ�ल ल�स

Right Option Id : 81002

Question 99 Question Id : 80
�काश के पराव�तन के िकतने िनयम है?
Answer : Option Id



(A) 1 80001
(B) 2 80002
(C) 3 80003
(D) 4 80004

Right Answer :
1

Right Option Id : 80001

Question 100 Question Id : 79
ल�स की श�� की इकाई � या होती है?
Answer : Option Id
(A) डायो� टर 79001
(B) मीटर 79002
(C) स�टीमीटर 79003
(D) िकलोमीटर 79004

Right Answer :
मीटर

Right Option Id : 79002

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
इनम� से एक िश�ण �िविध नही ंहै
Answer : Option Id
(A) अ� यास 120001
(B) िक� डरगाट�न 120002
(C) िच�ण 120003
(D) ना� �पांतरण 120004

Right Answer :
िक� डरगाट�न

Right Option Id : 120002

Question 102 Question Id : 121
� लािसकल कंडीशिनंग है
Answer : Option Id
(A) साहचय� अिधगम 121001
(B) � वाय� त अिधगम 121002
(C) सहायक अिधगम 121003
(D) सहयोगा� मक अिधगम 121004

Right Answer :
साहचय� अिधगम

Right Option Id : 121001

Question 103 Question Id : 125
�भावकारी िश�ण िविध है
Answer : Option Id
(A) �दश�न एवं � या� यान िविध 125001
(B) परंमपरागत � या� यान िविध 125002
(C) अ� यो� यि�या� मक � या� यान 125003
(D) कोई भी नही ं 125004

Right Answer :
अ� यो� यि�या� मक � या� यान

Right Option Id : 125003

Question 104 Question Id : 123
उ�े� य को चुनौतीपूण� बनाने हेतु बदल�
Answer : Option Id
(A) ि�या 123001
(B) ि�या िवशेषण 123002



(C) सं�ा 123003
(D) िवशेषण 123004

Right Answer :
ि�या

Right Option Id : 123001

Question 105 Question Id : 124
सं� लेषण का अथ� है
Answer : Option Id
(A) नवीन िवचार का िनमा�ण 124001
(B) नवीन व� तु का िनमा�ण 124002
(C) अि�तीय उ� पाद का िनमा�ण 124003
(D) उपरो� त सभी 124004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 124004

Question 106 Question Id : 119
दल िश�ण िमलकर काम है
Answer : Option Id
(A) दो या दो से अिधक िश�क का 119001
(B) दो या दो से अिधक छा� का 119002
(C) िश�क और छा� का 119003
(D) कोई नही ं 119004

Right Answer :
दो या दो से अिधक िश�क का

Right Option Id : 119001

Question 107 Question Id : 117
स� तावादी िश�ण है
Answer : Option Id
(A) बाल के��त 117001
(B) िश�क के��त 117002
(C) अनुभव के��त 117003
(D) कोई नही ं 117004

Right Answer :
िश�क के��त

Right Option Id : 117002

Question 108 Question Id : 126
िविध �िश�ण देता है
Answer : Option Id
(A) रचना� मक सोच का 126001
(B) तक�  का 126002
(C) आलोचना� मक िनण�य का 126003
(D) उपरो� त सभी 126004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 126004

Question 109 Question Id : 127
इनम� से एक मे�रल मॉडल के पॉंच िस�ा� त है
Answer : Option Id
(A) सि�यण 127001
(B) आंकलन 127002
(C) िव� लेषण 127003
(D) उपल�� 127004



Right Answer :
सि�यण

Right Option Id : 127001

Question 110 Question Id : 128
ए डी डी आई ई मॉडल म� A इनम� से िकसके िलए है
Answer : Option Id
(A) िव� लेषण 128001
(B) उपल�� 128002
(C) आंकलन 128003
(D) अनु�योग 128004

Right Answer :
िव� लेषण

Right Option Id : 128001

Question 111 Question Id : 129
िन� निल�खत म� से कौन सा कौशल सू� म िश�ण का नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) खोजपूण� �� न कौशल 129001
(B) िच�कला कौशल 129002
(C) � यामप� कौशल 129003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 129004

Right Answer :
िच�कला कौशल

Right Option Id : 129002

Question 112 Question Id : 108
�िश�ण �ारा िकया जा सकता है-
Answer : Option Id
(A) कौशलो ंका िवकास 108001
(B) � व� थ आदतो ंका िवकास 108002
(C) कृि�म � यवहार का िनमा�ण 108003
(D) इनम� से कोई नही ं 108004

Right Answer :
कौशलो ंका िवकास

Right Option Id : 108001

Question 113 Question Id : 130
िश�क �िश�ण � यो ंआव� यक है?
Answer : Option Id
(A) िश�ण कौशल बढ़ाता है 130001
(B) िव�ालय संगठन को समझना 130002
(C) A और B दोनों 130003
(D) इनम� से कोई नही ं 130004

Right Answer :
िश�ण कौशल बढ़ाता है

Right Option Id : 130001

Question 114 Question Id : 122
िन� निल�खत म� से कौन सी िविध क�ा म� काफी बार उपयोग की जा सकती है?
Answer : Option Id
(A) केस अ� ययन 122001
(B) अवलोकन 122002
(C) �योगा� मक 122003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 122004

Right Answer :
अवलोकन

Right Option Id : 122002



Question 115 Question Id : 118
ब� चे के सीखने के िलए िकस �कार का क�ा वातावरण अिधक अनुकूल है?
Answer : Option Id
(A) िन��य क�ा का वातावरण 118001
(B) िश�क के अनुकूल क�ा का वातावरण 118002
(C) क�ा का भौितक वातावरण 118003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 118004

Right Answer :
िन��य क�ा का वातावरण

Right Option Id : 118001

Question 116 Question Id : 115
पा�पु� तक का क�ा म� � या उपयोग है?
Answer : Option Id
(A) िवचार और सोच की � या� या करने हेतु 115001
(B) शै�ािणक उ�े� य की �ा�� हेतु 115002
(C) जो पढ़ाया जाना है, उसका प�रसीमन करना 115003
(D) इनम� से कोई नही ं 115004

Right Answer :
शै�ािणक उ�े� य की �ा�� हेतु

Right Option Id : 115002

Question 117 Question Id : 116
िन� निल�खत म� से कौन सा कथन स� य नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) पा�पु� तक के मा� यम से छा�ो ंकी � मरण श�� का िवकास होता है। 116001
(B) पा�पु� तक के मा� यम से छा�ो ंकी तक�  श�� का िवकास होता है। 116002
(C) पा�पु� तक छा�ो ंको पढ़ाई से िवमुख करता है। 116003
(D) उपयु�� त म� से काई नही ं 116004

Right Answer :
पा�पु� तक छा�ो ंको पढ़ाई से िवमुख करता है।

Right Option Id : 116003

Question 118 Question Id : 101
िश�क �भावशीलता के मानदंड है-
Answer : Option Id
(A) यो� यता 101001
(B) उ� पादन 101002
(C) �ि�या 101003
(D) उपरो� त सभी 101004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 101004

Question 119 Question Id : 102
िश�को ंके समायोजन का �ाथिमक उ�रदािय� व होता है-
Answer : Option Id
(A) ब� चो ंके साथ 102001
(B) �धाना� यापक के साथ 102002
(C) िश�क � वयं 102003
(D) इनम� से कोई नही ं 102004

Right Answer :
िश�क � वयं

Right Option Id : 102003



Question 120 Question Id : 104
िश�क के��त िविधयो ंकी िवशेषताऍ ह�-
Answer : Option Id
(A) औपचा�रकता 104001
(B) िश�क की स� �भुता 104002
(C) नवीन तकनीिकयो ंकी अवहेलना 104003
(D) उपयु�� त सभी 104004

Right Answer :
उपयु�� त सभी

Right Option Id : 104004

Question 121 Question Id : 105
एक अ� छे मू� यांकन म� _______ नही ंहोता है।
Answer : Option Id
(A) वैधता 105001
(B) िव� वसनीयता 105002
(C) व� तुिन� ठता 105003
(D) � य��िन� ठता 105004

Right Answer :
� य��िन� ठता

Right Option Id : 105004

Question 122 Question Id : 106
िबहार िवधालय परी�ा सिमित �ारा संचािलत मैिट� क की परी�ा का �कार_______ है।
Answer : Option Id
(A) बाहरी परी�ा 106001
(B) मापदंड संदिभ�त परी�ा 106002
(C) संकलना� मक मू� यांकन 106003
(D) उपरो� त सभी 106004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 106004

Question 123 Question Id : 107
�ेिडंग �णाली िकस �कार का मू� यांकन है?
Answer : Option Id
(A) िनरपे� मू� यांकन 107001
(B) सापे� मू� यांकन 107002
(C) उपरो� त दोनों 107003
(D) उपरो� त कोई नही ं 107004

Right Answer :
उपरो� त दोनों

Right Option Id : 107003

Question 124 Question Id : 103
िवषय-व� तु की �परेखा है-
Answer : Option Id
(A) पा�चया� 103001
(B) पा��म 103002
(C) पाठ 103003
(D) इकाई 103004

Right Answer :
पा��म

Right Option Id : 103002

Question 125 Question Id : 109
क�ा के वातावरण म� मू� यो,ं मानको और िव� वास का �सारण है-
Answer : Option Id



(A) मु� य पा��म 109001
(B) िछपा �आ पा��म 109002
(C) साम�ी पा��म 109003
(D) उपरो� त म� से कोई नही ं 109004

Right Answer :
िछपा �आ पा��म

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
अिधगम को �भािवत करने वाले मनोवै�ािनक कारक है-
Answer : Option Id
(A) िश�क का 110001
(B) िवषय की �कृित 110002
(C) छा�ो ंकी जाित 110003
(D) छा�ो ंकी �िच 110004

Right Answer :
छा�ो ंकी �िच

Right Option Id : 110004

Question 127 Question Id : 111
िश�ण अिधगम �ि�या है-
Answer : Option Id
(A) सरल से जिटल 111001
(B) मू� त� से अमू� त� 111002
(C) �ात से अ�ात 111003
(D) उपरो� त सभी 111004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 111004

Question 128 Question Id : 112
इनम� से कौन सा कारक िश�ण अिधगम को �भािवत नही ंकरता है?
Answer : Option Id
(A) प�रप� वता 112001
(B) त� परता 112002
(C) आकां�ा का � तर 112003
(D) भौगोिलक सीमा 112004

Right Answer :
भौगोिलक सीमा

Right Option Id : 112004

Question 129 Question Id : 113
� मरक है-
Answer : Option Id
(A) से�ा��क िश�ण साम�ी 113001
(B) �� य िश�ण 113002
(C) � मरण सहायक िश�ण साम�ी 113003
(D) उपरो� त सभी 113004

Right Answer :
� मरण सहायक िश�ण साम�ी

Right Option Id : 113003

Question 130 Question Id : 114
ह�ड्स-ऑन अिधगम का लाभ है-
Answer : Option Id
(A) नए कौशलो ंको सीखने म� 114001
(B) �कृित से अ� त:ि�या के िलए �ो� सािहत करना 114002
(C) उपरो� त दोनों 114003



(D) उपरो� त दोनो ंम� से काई नही ं 114004

Right Answer :
उपरो� त दोनों

Right Option Id : 114003

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
1875 म� कलक�ा (अब कोलकाता) म� �थािपत भारतीय लीग से कौन जुड़े थे?
Answer : Option Id
(A) िशिशर कुमार घोष और अरिवंदो घोष 149001
(B) काली मोहन दास और अरिवंदो घोष 149002
(C) िसिसर कुमार घोष और संभू चरण मुखज� 149003
(D) इनम� से कोई नही ं 149004

Right Answer :
िसिसर कुमार घोष और संभू चरण मुखज�

Right Option Id : 149003

Question 132 Question Id : 148
मूगा रेशम का उ�ादन करने वाला भारत का एकमा� रा� कौन-सा है ?
Answer : Option Id
(A) असम 148001
(B) िबहार 148002
(C) उड़ीसा 148003
(D) पि�म बंगाल 148004

Right Answer :
असम

Right Option Id : 148001

Question 133 Question Id : 147
िन�िल�खत म� से कौन सा मु�ा अवमू�न का �भाव है?
Answer : Option Id
(A) आयात म� वृ�� 147001
(B) मु�ा�ीित म� कमी 147002
(C) िनया�त म� वृ�� 147003
(D) उपयु�� म� से कोई नही ं 147004

Right Answer :
िनया�त म� वृ��

Right Option Id : 147003

Question 134 Question Id : 146
I यह महा�ा गांधी �ारा शु� िकया गया पहला भारत का सिवनय अव�ा आंदोलन था।
I। यह िबहार के चंपारण िजले म� का�कारो ंके साथ �ए अ�ाय के �खलाफ एक िवरोध था। उपरो� म� से कौन सा/से कथन चंपारण स�ा�ह के बारे म� सही है/ह�?
Answer : Option Id
(A) केवल I 146001
(B) केवल II 146002
(C) I और II दोनों 146003
(D) न तो I न ही II 146004

Right Answer :
I और II दोनों

Right Option Id : 146003

Question 135 Question Id : 145
िकस क� �ीय मं�ालय ने 'भारतीय मातृभाषा सव��ण (एमटीएसआई)' आयोिजत िकया?
Answer : Option Id
(A) िश�ा मं�ालय 145001
(B) गृह मं�ालय 145002
(C) सं�ृित मं�ालय 145003



(D) िवदेश मं�ालय 145004

Right Answer :
गृह मं�ालय

Right Option Id : 145002

Question 136 Question Id : 144
िन�िल�खत म� से िकस गैस को �ीनहाउस गैस कहा जाता है?
Answer : Option Id
(A) मीथेन 144001
(B) नाइट� ोजन 144002
(C) काब�न डाइऑ�ाइड 144003
(D) ए और सी दोनों 144004

Right Answer :
ए और सी दोनों

Right Option Id : 144004

Question 137 Question Id : 143
एकीकृत अपिश� �बंधन म� िकतने मु� घटक होते ह�?
Answer : Option Id
(A) दो 143001
(B) तीन 143002
(C) सात 143003
(D) �ारह 143004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 143001

Question 138 Question Id : 142
िकस �कार की खेती से वनो ंकी कटाई अिधक होती है?
Answer : Option Id
(A) िनवा�ह खेती 142001
(B) वािण��क खेती 142002
(C) िमि�त खेती 142003
(D) डेयरी फािम�ग 142004

Right Answer :
िनवा�ह खेती

Right Option Id : 142001

Question 139 Question Id : 141
एल-नीनो घटना होती है
Answer : Option Id
(A) अटलांिटक महासागर 141001
(B) �शांत महासागर 141002
(C) िहंद महासागर 141003
(D) आक� िटक महासागर 141004

Right Answer :
�शांत महासागर

Right Option Id : 141002

Question 140 Question Id : 131
टीगंगा की डॉ��न िन�िल�खत म� से िकस �ेणी के जीवो ंसे संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) लु��ाय �जाितयां 131001
(B) कमजोर �जाितयां 131002
(C) दुल�भ �जाितयां 131003
(D) िवलु� �जाितयां 131004



Right Answer :
कमजोर �जाितयां

Right Option Id : 131002

Question 141 Question Id : 139
अजय �ारा बेची गई 20 साइिकलो ंम� से 12 साइिकलो ंकी औसत कीमत �. 18000. कुल िमलाकर उ�ों�ने �। 300000. शेष साइिकलो ंकी औसत लागत �ा थी?
Answer : Option Id
(A) �. 10500 139001
(B) �. 7500 139002
(C) �. 9125 139003
(D) �. 9750 139004

Right Answer :
�. 10500

Right Option Id : 139001

Question 142 Question Id : 138
�पये पर च�वृ�� �ाज की गणना कर� । सालाना च�वृ�� होने पर 20% �ित वष� की दर से 2 साल के िलए 4000।
Answer : Option Id
(A) 1856.4 138001
(B) 1756.4 138002
(C) 1846.4 138003
(D) 1746.4 138004

Right Answer :
1856.4

Right Option Id : 138001

Question 143 Question Id : 137
11.71 - 0.86 + 1.78 - 9.20 = ?
Answer : Option Id
(A) 2.43 137001
(B) 2.45 137002
(C) 3.13 137003
(D) 3.43 137004

Right Answer :
3.43

Right Option Id : 137004

Question 144 Question Id : 136
दो सं�ाओ ंका योग 156 है और उनका म.स.प. 13 है। ऐसे सं�ा यु�ो ंकी सं�ा है
Answer : Option Id
(A) 2 136001
(B) 5 136002
(C) 4 136003
(D) 3 136004

Right Answer :
2

Right Option Id : 136001

Question 145 Question Id : 135
यिद भवन की ऊँचाई और भवन के पाद से एक िबंदु की दूरी 20% बढ़ा दी जाती है, तो भवन के शीष� पर उ�यन कोण:
Answer : Option Id
(A) बढ़ता है 135001
(B) घट जाती है 135002
(C) मत बदलो 135003
(D) उपयु�� म� से कोई नही ं 135004

Right Answer :
मत बदलो

Right Option Id : 135003



Question 146 Question Id : 134
उमंग : अपराध :: उ�ाह : ?
Answer : Option Id
(A) सजावट 134001
(B) तप�ा 134002
(C) परमानंद 134003
(D) अथ� 134004

Right Answer :
परमानंद

Right Option Id : 134003

Question 147 Question Id : 133
वह श� चुन� जो समूह के अ� श�ो ंसे सबसे कम िमलता जुलता हो
Answer : Option Id
(A) फर (FIR) 133001
(B) पंूछ 133002
(C) ट� ंक 133003
(D) पंख 133004

Right Answer :
फर (FIR)

Right Option Id : 133001

Question 148 Question Id : 132
7,11,13,17, 19, __
Answer : Option Id
(A) 21 132001
(B) 29 132002
(C) 23 132003
(D) 31 132004

Right Answer :
23

Right Option Id : 132003

Question 149 Question Id : 140
यिद िकसी कोड म� SPIDER को PSDIRE िलखा जाता है तो उसी कोड म� COMMON को कैसे िलखा जाएगा ?
Answer : Option Id
(A) OCMMON 140001
(B) OCMOMN 140002
(C) OCMMNO 140003
(D) OCOMMO 140004

Right Answer :
OCMMNO

Right Option Id : 140003

Question 150 Question Id : 150
एक पु�ष का प�रचय कराते �ए एक मिहला ने कहा, "उसकी प�ी मेरे िपता की इकलौती पु�ी है"। वह पु�ष मिहला से िकस �कार संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) भाई 150001
(B) ससुर 150002
(C) मामा 150003
(D) पित 150004

Right Answer :
पित

Right Option Id : 150004


